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4,7 
   MILJONER 

MEDLEMMAR  
i Svenska kyrkan har rätt  

att rösta i kyrkovalet 2025

13,3 
               MILJONER        DELTAGARE 
firade gudstjänst under 2024

3 400   
KYRKOGÅRDAR  

och begravningsplatser  
tar Svenska kyrkan  
hand om i Sverige

#1  
Svenska kyrkan  
är den största  

medlemsorganisationen  
i Sverige

1 271   
FÖRSAMLINGAR  

har Svenska kyrkan i Sverige  
(och 26 utomlands). Det innebär  

lika många förtroendevalda  
som kommuner, regioner och  

riksdag har – sammanlagt

En röst för det som  
är större än oss själva

VI BEHÖVER PLATSER där vi får samlas, finna hopp och 
stötta varandra. Svenska kyrkan är en sådan plats  
– en kraft för gemenskap och en röst för det som är 
större än oss själva.

Kyrkan finns där för hela livet, i högtider och vardag, 
i glädje och sorg. Det märks i en kopp kaffe som delas 

innan körövningen, i dörren som står öppen när någon behöver prata,  
i ett tänt ljus och en bön för en människa eller en händelse som ligger 
nära hjärtat. Eller i en studie- och samtalsgrupp. Här får vi mötas som  
vi är, oavsett var vi står i vår tro.

Gud har en historia med varje människa, och kyrkans uppdrag handlar 
om att i ord och handling förmedla det glada budskapet om Guds kärlek. 
Hur en människa väljer att odla och utveckla sin tro och sitt liv behöver 
utgå från personens livshistoria och möjligheter. Det får ta tid. Därför 
arbetar kyrkan med stor lokal närvaro och långa perspektiv. Och därför 
välkomnar vi alla som vill vara med, medlem eller inte.

Svenska kyrkan bär på en rik historia och många traditioner, men är 
också en levande kyrka som utvecklats och förnyats – alltid med männis-
kor och gemenskap, Gud och hopp, i centrum. Och tillsammans fortsät-
ter vi att forma kyrkan för kommande generationer.

DEN 8– 21 september är det kyrkoval. Då får vi som är medlemmar i 
Svenska kyrkan möjlighet att påverka vilken kyrka vi vill ha – hur vi 
möter människor, hur vi tar ansvar för varandra och hur vi bygger en 
framtid där omsorg, gemenskap och hopp får leda vägen.

Att rösta är enkelt, men gör stor skillnad. Tillsammans kan vi forma  
en ljusare framtid.

”Tillsammans  
fortsätter vi att  
forma kyrkan  
för kommande  
generationer.”

VISSTE DU ATT...

Martin Modéus, ärkebiskop i Svenska kyrkan
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I DENNA TIDNING KAN DU LÄSA OM:
MÖTESPLATSER 
Det finns så många be-
tydelsefulla verksamheter 
inom Svenska kyrkan. Här gör 
vi nedslag i några av dem.

sid 4–9

sid 10–11

HUR, NÄR OCH  
VAR RÖSTAR DU? 
Få all praktisk information  
du behöver inför valet.

sid 12–15

VEM KAN DU RÖSTA PÅ?
Lär känna de nominerings-
grupper som kandiderar  
i din församling – och vad  
de står för. 

TIDNINGEN KYRKOVAL 2025 är en samproduktion mellan Svenska kyrkan och Verbum. Redaktör: Sophie Ekman, Verbum. Produktion: Verbum.  
Omslagsfoto: Mikael M Johansson. Statistik: hämtad från Svenska kyrkans forsknings- och analysenhet. Tryck: Pressgrannar, Linköping, 2025. 
Distribution: Delas ut som samhällsinformation till alla hushåll av Svensk Direktreklam eller Postnord. 

FÖLJ SVENSKA KYRKAN i sociala medier. LÄS MER om kyrkovalet på svenskakyrkan.se/kyrkoval

SV
AN

ENMÄRKET

Trycksak
30410174

Vad är kyrkovalet egentligen?
● Svenska kyrkan är en 

demokratisk folkkyrka som bygger 
på människors engagemang. 
Genom kyrkovalet kan du vara 
med och forma Svenska kyrkans 
framtid.

Vad är det för brev jag fått?
● Du har fått ett röstkort 

eftersom du är medlem i Svenska 
kyrkan och är över 16 år. Det bety-
der att du har rätt att påverka vad 
kyrkan ska prioritera och hur den 
ska arbeta framåt.

● Din röst gör skillnad i din egen 
församling, men du kan också göra 
din röst hörd i det större samman-
hanget – i stiftet (som kan liknas 
vid ett kyrkligt län) och i kyrko-
mötet, där beslut fattas för hela 
Svenska kyrkan på nationell nivå.

Varför vill jag rösta? 
● Att rösta är något djupt 

meningsfullt. Det handlar om att 
få vara en del av en demokratisk 
gemenskap där vi tillsammans tar 
ansvar för Svenska kyrkans väg 
framåt. 

● Svenska kyrkan gör skillnad 
i människor liv varje dag. Du är 
alltid välkommen, oavsett om du 
söker tröst eller glädje. Här möts 
vi i livets stora stunder – genom 
dop och bröllop, konserter och 
körer, ungdomsverksamhet och 
stöd i sorg eller utsatthet. 

● Vad som är viktigast i Svenska 
kyrkan ser olika ut för oss alla. För 
vissa är det kulturarvet, för andra 
gemenskapen mellan genera-
tioner. En del vill se fler diakonala 
insatser eller ett ökat engagemang 
för klimatet, medan andra upp- 
skattar kyrkan som en plats för 
stillhet, tro och eftertanke.

● Kyrkovalet är din chans att 
påverka Svenska kyrkans framtid. 
Vad vill du att Svenska kyrkan ska 
prioritera? Hur vill du att den ska 
göra skillnad? Din röst spelar roll 
– för dig, för andra och för Svenska 
kyrkan. 

8-21 september är 
det kyrkoval!  Som 
medlem har du  
möjlighet att påver-
ka vad kyrkan gör  
– i stort som smått.

Välkommen till 
kyrkoval 2025!

PSST! ÄR DU  
INTE MEDLEM?
Varmt välkommen  

att bli det. Läs mer på 
svenskakyrkan.se/ 

medlem

INNEHÅLL



I  köket fixar ungdomsledarna 
Ellen Callerup, 19, och Moa 
Lundholm, 17, fika till konfir-
manderna.

– Vi är alltid här! utropar 
de i kör.

Ellen följde med en kompis 
första gången och blev kvar.

– Det är något speciellt med 
gemenskapen i kyrkan, säger Moa.

I ett hörn sittligger ett gäng 
blivande ungdomsledare i en stor, 
grå soffa som verkar vara den 
mest populära platsen, även om 
Hugo Moberg Santana, 16, har en 
invändning.

– Har ni inte varit i Eskilstuna? 
Deras soffa är mycket skönare! 
säger han och de andra skrattar.

Men det är något mer än en skön 
soffa som lockar hit ungdomarna.

– Det känns som ett andra hem. 
I stället för att sitta hemma och 
dega får man komma hit, säger 
Axel Zetterstrand, 18.

Pontus Arnstein, 17, håller med:
– Här kan man känna lugnet. 

Det är som en paus mitt i allt.

MÅNGA AV UNGDOMARNA hittade 
till Svenska kyrkan genom sin 
konfirmation. Ebba Törne, 17, 
hoppade av först men började om 
ett år senare.

– När jag gav det en ny chans 
fann jag ett sammanhang. Nu vill 
jag bli ungdomsledare.

Förutom övernattningar, pyssel- 
och spelkvällar lyfter många fram 
samtalen som höjdpunkten.

– Du kan prata om precis vad 
som helst. Om din favoritfärg, 

MÖTESPLATS FÖR UNGA

tro, döden eller hur du mår. Det 
är jätteviktigt, särskilt för oss 
ungdomar. Man kanske inte vill 
prata med sina föräldrar om allt, 
säger Moa.

Havanna Söderlund, 17, menar 
att det är lite som en andra familj 
här.

– Jag har det jättebra hemma, 
men det är mysigt att komma hit. 
Det är en trygg punkt där jag kan 
vara mig själv.

UNGDOMSPRÄSTEN Catharina  
Carlsson rör sig vant bland ung- 
domarna. Hon skrattar högt, dirig-
erar vänligt men bestämt och kan 
allas namn. Hon ser hur ungdomars 
oro förändrats genom åren.

– För tjugo år sedan undrade de 
om veckopengen skulle räcka. Nu 

”Det känns som  
ett andra hem.  
Istället för att  
sitta hemma  
och dega får  
man komma hit.”

HÄR FÅR MAN  
BARA VARA
Varje onsdag bubblar det av liv i de gamla bodarna utanför  
domkyrkan i Strängnäs. Här samlas ungdomar för att prata, pyssla  
och bara hänga. Gemenskapen märks direkt när man kliver in.
Text: Sophie Ekman  Foto: Mikael M Johansson
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oroar de sig för om det ens kom-
mer finnas en värld. Om det är lönt 
att de skaffar familj. Förr drömde 
de om fest i Ayia Napa, i dag är det 
mer fokus på att studera för att få 
ett tryggt jobb. De vill liksom säkra 
livet på ett annat sätt.

Pontus och Axel känner sig inte 
särskilt oroliga.

– Nä, jag vet att jag kommer få 
jobb. Jag utbildar mig till elektrik-
er, svarar Axel fort.

– Jag också. Jag ska bli last-
bilschaufför, säger Pontus.

NÄR DET ÄR dags för kvällens mäs-
sa rör sig gruppen till domkyrkan. 
Pontus, Axel och några andra killar 
har även tagit steget och blivit 
ministranter. Bakom kulisserna i 
sakristian är stämningen lika hög-

tidlig som fylld av humor 
när de förbereder sig med Cathari-
na. De klär sig i fin liturgisk skrud, 
som dock slutar ett par decimeter 
ovanför skorna på dem alla.

– Det är lite speciell snittlängd 
på våra ministranter i dag, skojar 
Catharina.

En minut innan mässan ska 
börja upptäcker Catharina att hon 
råkat ta på sig fel mässhake. Mi-
nistranterna är snabbt vid hennes 
sida för att hjälpa henne byta.

– Det här är inte iscensatt, jag 
lovar! säger hon med ett busigt 
leende. 

Det är lätt att förstå att Cathari-
na är en av de där vuxna ung- 
domarna beskriver – en som 
lyssnar och som man gärna pratar 
med om allt. Och det märks att 

hon brinner för sitt uppdrag. 
– Det handlar om att ge ung-

domarna en plats där de tas på 
allvar. Här möter de vuxna som 
lyssnar och ger sin fulla uppmärk-
samhet, säger hon.

FÖR MÅNGA AV ungdomarna har 
kyrkan blivit en trygg plats som 
kan följa dem genom hela livet. 

– I dystra tider kan det nog vara 
skönt att komma hit, tror Axel.

Havanna hoppas att kyrkan 
finns kvar i framtiden.

– Världen förändras, men det är 
viktigt att något får förbli samma.

Kanske är det just det som gör 
att så många ungdomar kommer 
tillbaka – en skön soffa, lite fika 
och en gemenskap som alltid finns 
där. ■

75 000   
UNGDOMAR
deltog i Svenska kyrkans 
ungdomsgrupper under 2024

1,2 
	       MILJONER 
Så många besök gjorde barn  
och unga i Svenska kyrkans  
öppna verksamhet förra året

27 179
UNGDOMAR 
konfirmerades under 2024

Pontus och Axel var inte särskilt 
kyrkliga innan konfirmationen.  De 
testade, fastnade och stannade kvar. 
”Det var mitt eget val”, säger Axel. 

Prästen Catharina 
Carlsson brinner 
för en kyrka där 
alla hör hemma.

PSST! VISSTE DU  
ATT DU ALLTID KAN  

NÅ EN PRÄST?
Gratis, anonymt och när  

livet känns svårt. Ring, chatta 
eller skriv ett digitalt brev.

svenskakyrkan.se/ 
jourhavandeprast
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– JAG STICKADE och stickade, men 
hur många raggsockor behöver 
man egentligen själv? Jag tänkte 
att det måste finnas fler som jag, 
och kanske vill man skänka sina 
handarbeten till välgörenhet, 
säger Camilla Karlsson, försam-
lingspedagog på Väddö.

Så hon lade ut en fråga på Face-
book. Intresset var stort, och snart 
stickades det allt från disktrasor 
till vantar för att säljas till förmån 
för ACT Svenska kyrkan, Svenska 
kyrkans internationella arbete.

NÄR PANDEMIN LÄTTADE blev caféet 
en mötesplats.

– Man kan inte sticka några 
avancerade mönster här för vi sk-
rattar så mycket, då får man bara 
repa upp när man kommer hem, 
säger Barbro Mattsson, 67, med en 

grågrön sjal i händerna.
Varannan måndag samlas grup-

pen, och sällskapet betyder minst 
lika mycket som handarbetet.

– Jag blev änka för sju år sedan, 
och stickcaféet blev ett sätt att lära 
känna nya människor, säger Bitte 
Genberg, 78. 

NY FÖR DAGEN är Gunilla 
Bråkenhielm, 73:

– Det börjar bli mörkt och en-
sligt där jag bor, och jag kände mig 
sällskapssjuk, så jag frågade om jag 
fick komma även om jag bara har 
ett litet broderi, säger Gunilla. 

Anette Ek, 59, som är sjukpen-
sionär, har också funnit en trygg-
het i gruppen. 

– Det känns bra att skriva stick-
café i kalendern, då har jag något 
att se fram emot. Det finns också 

Det finns sy- och stickföreningar i Svenska  
kyrkan som är över 100 år gamla, men det  
startas faktiskt också nya. Som stickcaféet  
på Väddö.
Text: Linda Newnham  Foto: Peter Knutsson

en glädje i att få hjälpa till.
Sällskap och samhörighet är 

återkommande ord. Det är lätt 
att prata när man stickar. Lyfta 
maskor lyfter även samtalet. Det är 
alltså inte bara mössor som skapas 
här, utan även vänskapsband. Och 
är det någon som inte kommer på 
en vecka eller två, ringer man och 
frågar vad som står på. 

– Vi ser till att du kommer hit. 
Eller hur, Anette? säger Camilla.

Gruppens alster säljs på basarer 
och lotterier. Förra året samlades 
150 000 kronor in till människor 
i nöd. 

HISTORISKT HAR SYFÖRENINGARNA 
varit en viktig kvinnorörelse. Idag 
har de en ny roll, menar Cecilia 
Wejryd, professor i kyrkohistoria.

– Handarbete är mer terapi och 
självförverkligande nu. Och fyller 
en social funktion. 

Hon tror på frivilliga träffar och 
projekt med tydligt syfte, där äldre 
kan lära ut hantverk till yngre.

– Lite som en studiecirkel!
Så kan traditionen leva vidare, 

som på Väddö – med värme, glädje 
och en önskan att göra skillnad. ■

703 
   SYFÖRENINGAR 

och arbetskretsar fanns  
i Svenska kyrkan 2024

603
MILJONER KRONOR 
har syföreningarna samlat in  
till välgörenhet sedan år 2000

”Man kan inte sticka  
något avancerat för  
vi skrattar så mycket”

MÖTESPLATS SYFÖRENINGEN  �
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ÅTTA RÖSTER

VARFÖR BEHÖVS
SVENSKA KYRKAN?

”Världen förändras, 
men det är viktigt 
att något får förbli 
samma. Att kyrkan 
är en plats som alltid 
finns kvar.”
Havanna Söderlund,  
blivande ungdomsledare

”Jag har gått igenom 
flera tragedier i livet. 
Utan Svenska kyrkan 
eller min tro hade jag 
inte klarat mig. Här 
får jag be, tända ljus 
och känna mig nära 
både Gud och min 
familj i Peru.”
Mely Ackebo, 
jobbcoach

”Vi står inför stora 
hot såsom gängvåld, 
naturkatastrofer eller 
AI. Jag tror att fler 
kommer söka sig till 
kyrkan. Vi behöver 
något större än oss 
själva. Vi behöver 
Gud helt enkelt.”
Hanna Backman,  
fängelsepräst

”Kyrkan gör ett vik-
tigt jobb för utsatta 
och ger själavård.  
Jag blev troende i 
vuxen ålder, tack 
vare Svenska kyr-
kans öppna be-
mötande och en fin 
studiegrupp.”
 Ronnie Holmgren, 
 egen företagare

”Många unga saknar 
något djupare. Man 
söker meningsfullhet, 
och där kan kyrkan 
bidra. Världen ut- 
lovar lycka i det yttre, 
men frid hittar vi  
i det inre.”
Fredrik Sahl,  
säljare inom IT

”Kyrkorummet lärde 
mig att älska klan-
gen, det förhöjda 
allvaret, närvaron. 
Det är en plats där 
man kan återvända 
till sig själv.”
Tomas Andersson Wij 
artist och författare

”Det är enormt 
ensamt i samhället i 
dag, men språkcaféer 
blir en brygga mellan 
generationer. Kyrkan 
är en av få platser  
för denna typ av 
gemenskap.”
Barbro Rauseus,  
språkledare

”Vi har ett ansvar att 
lämna vidare det vi 
fått. Att få vara med 
och vårda kultur- 
arvet är ett hedrande 
uppdrag. I en orolig 
värld tror jag dess-
utom fler söker sig 
till kyrkan.”
Stefan Gullberg, 
stenmästare
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DET ÄR REGNIGT och kallt men 
Vårfrukyrkan är varm. Redan en 
halvtimme innan repet börjar har 
förväntansfulla körsångare tagit 
plats. Det är andra träffen av fyra 
för Pop- och viskören och sam-
talen flödar trots att många är nya.

Pensionären Solgveig Ekstrand 
sitter på främsta stolsraden. Kören 
är ett viktigt sammanhang.

– Det händer något när vi alla 
här inne sjunger. Man blir en del 
av en helhet, konstaterar Solveig.

Lena Andersson har varit med 
sedan kören startade 2022.

– Jag är multisjuk, men här 
glömmer jag allt. Jag fylls av energi 
och gemenskap.

Energin blir ännu mer påtaglig 
när körledarna Klara Wising Ivert 
och Stefan Jämtbäck börjar värma 

upp den 180 personer starka 
kören. Det är stretchövningar och 
röstövningar, allt med glimten i 
ögat och en stor portion humor.

– Snyggt där basar! Vilket här-
ligt mummel, utbrister Klara. 

Stefan tar fram gitarren och led-
er kören i Som en bro över mörka 
vatten.

– Om ni inte hittar en ton, ta en 
annan! Det finns så många som 
funkar, uppmanar han och möts 
av skratt.

TROTS ATT DET här gänget bara 
tränat en gång tidigare tillsam-
mans, låter det överraskande 
vackert. Även Stefan tycker det.

– Det är nästan så att jag blir 
rörd, säger han.

När det är dags för Carolas Säg 

mig var du står krävs mer attityd.
– Släpp alla tankar på vackra 

änglakörer. Nu ska ni bara läckra 
er, säger Klara och visar med hela 
kroppen hur känslan ska vara. 
Efter några försök har de hittat 
den rätta knycken.

I PAUSEN PÅGÅR en mindre släkt-
träff i ”tenorhörnan”. William 
Ramstedt har fått med sig både sin 
mamma och morbror.

– Det här är ett lättsamt sätt att 
sjunga i kör, även utan erfarenhet, 
säger Anders Norström.

Morgan Nyman håller med:
– Man kommer hit som tondöv 

och går härifrån som ett proffs! 
Det känns nästan som stöld, för 
allt det här är ju gratis.

Stefan Jämtbäck har lång er-

farenhet av att leda projektkörer, 
det vill säga körer som övar fyra 
gånger och sedan ger konsert. 
Hösten 2022 startade han Pop- 
och viskören som tredubblat i 
deltagarantal. Trycket är högt, 
men alla ryms.

– Många har fått höra att de inte 
kan sjunga. Här handlar det om 
att våga. Först kan de säga ”Oj, det 
här kommer jag aldrig klara”, men 
efter bara ett par övningar säger de 
”Oj, jag kunde!”

Det är också vad en av herrarna 
i främre raden utbrister innan 
repetitionen drar igång igen. 

– Jag har alltid fått höra att jag 
inte kan sjunga. Men nu gör jag 
det faktiskt. Och det går riktigt 
bra! Framför allt får det mig att må 
riktigt bra. ■

En kväll i Brännkyrka möts sångare i alla åldrar för att 
upptäcka att alla kan sjunga – och att glädjen i att göra 
något tillsammans är minst lika viktig som tonerna.

MÖTESPLATS KÖREN

Text: Anna-Maria Stawreberg  Foto: Marcus Gustafsson

Från tondöv  
till proffssångare

Ann-Christine och Sofia byter telefon-
nummer. För Sofia, som blev svårt sjuk 
efter covid, passar projektkören per-
fekt. ”Det har varit en fin väg tillbaka till 
sången och social samvaro, som jag 
längtat efter så mycket”, säger hon.

96 000
KÖRSÅNGARE 
i alla åldrar finns i Svenska kyrkan

1,4 
   MILJONER 
konserbesök
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SENT EN KVÄLL hösten 2022 knack-
ar två poliser på Ellinor Jidenius 
dörr. Hennes sambo Martin, som 
var på vandringsresa i Sarek, har 
omkommit i en tragisk klätteroly-
cka.

– Allt blev svart. Det kändes som 
att livet tog slut, berättar Ellinor.

Från en tillvaro tillsammans 
med Martin och barnen Flora, 7, 
och Vide, 4, förändrades allt.  
I början kretsade mycket kring 
det praktiska – att få hem Martins 
kropp, ordna begravningen. Sedan 
blev det tyst, men inom Ellinor 
rådde kaos.

Hur skulle livet bli nu? Kunde 
hon bo kvar? Hur skulle hon klara 
sig utan honom? Hon var fört-
vivlat ledsen, men också arg och 
besviken. 

– Ingen instans i samhället 
fångade upp mig, sa vad jag skulle 
göra, förutom Svenska kyrkan. Där 
fanns en öppen famn.

HON SÖKTE SIG till en sorgegrupp.
– Jag testade allt jag kunde. 

Första gången var det lite tidigt, 
men det gav mig ändå något. Bara 
att känna att jag inte var ensam, 
att det fanns ett sammanhang, 
betydde mycket.

Sedan dess har Ellinor och 
barnen deltagit i flera sorgegrup-
per och ett par så kallade stödhelg-
er via Svenska kyrkan.

– Vi har behövt det. Barnen har 
fått träffa andra i samma situation, 
särskilt Flora som är äldre har fått 
sätta ord på sina känslor.

Hon erkänner att hon själv har 
svårt att prata om Martin hemma.

– Det är för jobbigt. Jag vill ge 
barnen allt jag kan, men jag orkar 
inte alltid möta deras sorg. Men 
i Svenska kyrkans sammanhang 
känns det lättare, där finns ett 
skyddsnät och kompetenta män-
niskor.

Sorgegrupperna har gett både 
tröst och praktisk hjälp.

– Vi har åkt dit en kväll i veckan. 
Träffarna börjar med middag till-
sammans. Bara det, var annars står 
ett dukat bord och väntar på en?

UNDER LEDNING AV församling-
spedagoger, diakoner och präster 
får familjerna stöd genom olika 
teman: personen de mist, dödsfall-
et, begravningen, nätverk, fram-
tiden, vad som händer efter döden. 
Föräldrar och barn delas upp, och 
barnen får bearbeta sorgen genom 
kreativa övningar, lek och samtal.

– Barn går ju in och ut ur sorg-
en, och diakonerna är proffs på att 
möta dem där de är.

Hon har aldrig upplevt att 
kyrkan försökt pracka på henne 
en tro.

– Det har handlat väldigt lite om 
det. Men när vi pratat om döden 
har det kommit upp. En diakon sa 
en gång att hon inte vet vad som 
händer, men berättade vad hon 
tror. Det var en tanke jag kunde 
vila i, och göra lite vad jag vill med. 

En annan mamma från sorge-
gruppen fick tio psykologbesök 
via vården, men i Svenska kyrkan 
finns ingen tidsgräns.

– Man kan få stöd så länge man 
behöver. För sorg har inget slutda-
tum. ■

När Ellinor förlorade sin sambo vändes  
livet upp och ner. I Svenska kyrkans  
sorgegrupp fann hon och barnen stöd, 
gemenskap – och en plats att andas.

Sorgegruppen  
gav Ellinor ett  
sammanhang

MÖTESPLATS I SORGEN

Text: Sophie Ekman  Foto: Mikael M Johansson

59 289
BEGRAVNINGAR 

höll Svenska kyrkan 2024

109 000
   HEMBESÖK 
görs varje år  

av en präst eller en diakon
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VALFAKTA

Din guide till att
rösta i kyrkovalet

KYRKOVALET PÅGÅR mellan  
den 8 och 21 september 2025.  
Du kan antingen förtidsrösta 
eller rösta på själva valdagen, 
den 21 september.

Hur röstar jag på valdagen?
Då röstar du i din vallokal, oftast 
i församlingshemmet. Adress 
och öppettider hittar du på ditt 
röstkort som skickas till dig sen-
ast den 3 september. Glöm inte 
att ta med en giltig id-handling, 
till exempel körkort eller pass.

Hur fungerar förtidsröstning?
Du kan förtidsrösta mellan den 8 
och 21 september. Då behöver du 
både röstkort och legitimation.

Information om röstningslo-
kaler finns på ditt röstkort eller 
på svenskakyrkan.se/kyrkoval.

Kan du inte ta dig till vallokalen?
Då kan du rösta via bud eller med 
brevröstning. Kontakta din för-
samling för att få mer informa-
tion och det material du behöver.

KYRKOVALET PÅGÅR MELLAN den 
8 september och den 21 septem-
ber i år. Du kan både förtidsrösta 
och rösta på valdagen.

Varför finns det tre olika valsedlar?

När får jag rösta? Vem får rösta?

I KYRKOVALET RÖSTAR du på tre 
nivåer: i din församling, i ditt 
stift och i hela Svenska kyrkan. 
Det betyder att du inte bara har 
inflytande över vad som händer 
nära dig, utan också kan påverka 
Svenska kyrkans arbete regionalt 
och nationellt.

DITT LOKALA VAL:  
kyrkofullmäktige
Det här valet gäller din närmaste 
kyrka och församling. Du väljer 
vilka som ska sitta i kyrkofull-
mäktige, som beslutar om försam-
lingens budget och inriktning.

Detta val har vita valsedlar.

DITT REGIONALA VAL: 
stiftsfullmäktige
Svenska kyrkan är indelad i 13 
stift, som fungerar som regioner. 
Här väljer du vilka som ska styra 
stiftsfullmäktige, som beslutar 
om frågor som rör alla församl-
ingar och pastorat i ditt stift.

Detta val har rosa valsedlar.

DITT NATIONELLA VAL:  
kyrkomötet 
Här väljer du ledamöter till 
kyrkomötet, som fungerar som 
Svenska kyrkans riksdag. De 251 
ledamöterna fattar beslut om 
frågor som påverkar hela Svenska 
kyrkan.

Detta val har gula valsedlar.

NATIONELLT 
VAL

REGIONALT  
VAL

Här får du koll på när, hur och var 
du kan rösta – och annat som 
är bra att veta inför valet.

16 år
och medlem i Svenska kyrkan
samt kyrkobokförd i en försam-
ling i Sverige – det behöver du 
vara för att få rösta i kyrkovalet.

Vill du bli medlem i Svenska kyrkan? Läs mer om hur det går till på svenskakyrkan.se/medlem

8 
september

måndag2025

V 37

Alma, Hulda 21 
september

söndag

2025
V 38

Matteus

LOKALT  

VAL
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DET BEROR PÅ vilka frågor som 
betyder mest för dig. I kyrkovalet 
röstar du inte på partier, utan på 
nomineringsgrupper. Vissa har 
koppling till politiska partier, 
andra är fristående och lokala. 

På kommande sidor hittar du 
mer information om de nominer-
ingsgrupper som kandiderar i din 
församling och vad de står för. Du 
kan också kontakta din försam-
ling för att få veta vilka grupper 

som ställer upp och  
hur de ser på olika frågor.

När du röstar kan du även  
personkryssa upp till tre person- 
er från den nomineringsgrupp  
du väljer.

Kom ihåg: vad du röstar på är 
helt upp till dig. Men du röstar  
för något du tycker är viktigt  
– för kyrkans gemenskap, för 
omsorgen om människor och  
för framtiden.

13 783 
  LEDAMÖTER SKA TILLSÄTTAS 

Vem bestämmer vad i kyrkan? Hur vet jag vem jag ska rösta på?
OLIKA FRÅGOR HÖR hemma på 
olika nivåer, vilket gör att beslut 
kan fattas där de gör mest nytta.

KYRKOFULLMÄKTIGE 
Styr över det som sker i din för-
samling. Det kan handla om vilka 
verksamheter som ska finnas, 
som körer, barn- och ungdoms-
grupper eller stöd för människor 
i kris. Kyrkofullmäktige beslutar 
också om hur gudstjänster och 
undervisning ska utformas lokalt, 
samt om viktiga ekonomiska 
frågor så som församlingens 
budget.

STIFTSFULLMÄKTIGE 
Styr arbetet i respektive stift. Här 
finns expertis inom bland annat 
teologi, ekonomi och byggnads-
vård. Stiftet kan ge bidrag till 
kyrkorenoveringar, hjälpa till 
med utbildningar och samordna 
insatser. Stiftsfullmäktige väljer 
också en styrelse – stiftsstyrelsen 
– där biskopen är ordförande. 
Styrelsen leder arbetet i stiftet 
och ser till att kyrkans verk-
samhet bedrivs enligt beslutade 

riktlinjer.
KYRKOMÖTET 
Fattar beslut som gäller hela 
Svenska kyrkan. Här bestäms 
regler och riktlinjer för alla för-
samlingar, som hur gudstjänster 
ska firas enligt kyrkohandboken, 
vilka psalmer som ska finnas i 
psalmboken och hur kyrkan ska  
arbeta med klimat-  
och rättvisefrågor.

Vill du bli medlem i Svenska kyrkan? Läs mer om hur det går till på svenskakyrkan.se/medlem

STIFT

FÖRSAMLING

Kyrkoval 
2025 

LÄS MER OM KYRKOVALET PÅ 
svenskakyrkan.se/kyrkoval
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En mötesplats mitt i livet

Stora Tuna och 
Torsångs pastorat 
är ett av de större 
pastoraten i Västerås 

stift. Här bedrivs en uppskat-
tad och bred verksamhet för 
människor i alla åldrar. Pas-
toratets kyrkor och kapell är 
viktiga markörer och landmär-
ken för många. De ger rum för 
möten, mellan människor och 
med Gud.

Att vara kyrka kräver förank-
ring i våra församlingar, hos 
engagerade förtroendevalda 
och anställda. Tillsammans är 
vi en folkkyrka som vilar tryggt 
i evangeliet om Jesus Kristus. 

Målet är att vara en kyrka i 
tiden. En korsväg, en mötes-
plats mitt i livet, ett heligt rum 
där det går att tala fritt om tro 
och tvivel och om alla de ut-
maningar det innebär att vara 
människa. Du som är röstbe-
rättigad församlingsmedlem 
har i kyrkovalet möjlighet 
att påverka framtiden för vår 
kyrka.

Du behövs, din röst behövs!
Guds välsignelse till dig!

Per Henriksson Lerström
Kyrkoherde

”Så mycket mer 
än vad många 

tror”
Läs mer på

www.svenskakyrkan.se/ 
medlem

Målet är att vara en 
kyrka i tiden. En kors-

väg, en mötesplats mitt 
i livet, ett heligt rum där 

det går att tala fritt.
FOTO: ALEX GIACOMINI/IKON



SIDVINJETT

ATT VARA KYRKA i Borlänge 
betyder att finnas där livet händer. 
När någon föds, när någon dör 
och alla ögonblick däremellan. 
Vi är närvarande i öppna försko-
lan, på äldreboendet, vi finns där 
tonåringarna rör sig och besöker 
människor i hemmet.

Men delaktighet handlar inte 
bara om att vara närvarande. Det 
handlar om att ge människor en 
röst. 

Svenska kyrkan styrs 
demokratiskt och det är borlänge-

borna själva som formar vad 
kyrkan ska vara. När du deltar, 
delar du också ansvaret. För att 
barn ska få växa i trygghet. För 
att den som kämpar inte ska stå 
ensam. För att vi tillsammans ska 
skapa ett samhälle där omtanken, 
eftertanken och värdigheten har 
en självklar plats.

Vår närvaro bygger på viljan att 
göra skillnad och på att människor 
vill vara med. Delaktighet är att bli 
sedd, att räknas, att kunna påver-
ka. Vi vet att det spelar roll.

... DELAKTIGHET

Du som är medlem i Svenska kyrkan och är röstberät-
tigad i kyrkovalet får ditt röstkort i brevlådan runt den 
1 september. På röstkortet finns uppgifter om i vilken 
vallokal du ska rösta på valdagen. 

FÖRTIDSRÖSTNING
Den 8–21 september kan du förtidsrösta i valfri röstningslokal 
i hela Sverige. I Stora Tuna och Torsångs pastorat finns dessa 
lokaler:

 ● Prostgården, Stora Tuna, Prostgårdsallén 16 
 ● Hagakyrkan, Röda vägen 52 

Måndag 8/9 	 14.00-17.00
Tisdag 9/9	 14.00-20.00
Onsdag 10/9 	 14.00-17.00
Torsdag 11/9 	 14.00-20.00
Fredag 12/9 	 14.00-17.00
Lördag 13/9 	 10.00-13.00
Måndag 15/9 	 14.00-17.00
Tisdag 16/9 	 14.00-20.00
Onsdag 17/9 	 14.00-17.00
Torsdag 18/9 	 14.00-20.00
Fredag 19/9 	 14.00-17.00
Lördag 20/9 	 10.00-13.00
Söndag 21/9 (endast Prostgården) 	 09.00-11.00 	 15.00-20.00

VALDAGEN  SÖNDAG 21 SEPTEMBER
Vallokalerna är öppna 21 september kl 09.00-11.00 och 15.00-
20.00.

Distrikt	 Vallokaler
Stora Tuna 1	 Maximteatern, Tunagatan 42
Stora Tuna 2	 Erikslundsgymnasiets aula, Röda vägen 56
Stora Tuna 3 	 Soltorgsgymnasiets aula, Masergatan 20
Stora Tuna 4  	 Domnarvets skola, matsalen, Honefsgatan 7
Stora Tuna 5	 Kvarnsvedens församlingshem, Ringargatan 67
Stora Tuna 6	 Jakobsgården, Jaxrummet, Mångatan 6
Stora Tuna 7	 Amsbergs församlingshem, Norr Amsberg
Stora Tuna 8	 Gylle skola, matsalen, Västanvägen 6–8
Stora Tuna 9	 Tunets skola, matsalen, Paradgatan 10
Stora Tuna 10	 Väster Tuna församlingshem, Spraxkya 5
Stora Tuna 11	 Ornäs skola, matsalen, Dalsjövägen 29
Stora Tuna 12	 Skräddarbacksskolan, Frostmors väg 1
Torsång	 Torsångs församlingshem, Torsång 141

Fler sätt att rösta på
BREVRÖSTA 
Om du själv inte kan ta dig till vallokalen på valdagen, inte kan eller 
vill förtidsrösta, så kan du brevrösta. Det gäller även för dig som 
vistas utomlands. Du behöver vara folkbokförd i Stora Tuna och 
Torsångs pastorat. 
Läs mer om hur du brevröstar: svenskakyrkan.se/kyrkoval  
eller kontakta pastorsexpeditionen på telefon: 0243–771 01

OMBUDSRÖSTA 
Att rösta via bud innebär att en person lämnar över dina röster i 
ett särskilt, igenklistrat kuvert (ytterkuvert för brev- och budröst 
(K4) antingen på valdagen, i din vallokal, eller som förtidsröstning, 
under perioden 8 till 20 september, om du själv inte har möjlighet 
att ta dig till vallokalen. 

Har du tappat bort ditt röstkort?
Beställ ett nytt på svenskakyrkan.se/kyrkoval eller vänd dig till 
pastorsexpeditionen på telefon: 0243–771 01.

HÄR RÖSTAR DU I STORA TUNA 
OCH TORSÅNGS PASTORAT 

Stora Tuna kyrka. 

VAD BETYDER DET egentligen att 
bry sig? För Svenska kyrkan i 
Borlänge börjar engagemang med 
att lyssna. Att möta människor 
utan krav på motprestationer, med 
öppenhet och respekt. Vi finns 
där andra ibland drar sig undan. 
I sorgen, i tystnaden, i vardagens 
slit. Vi håller i handen, delar ett 
samtal, tänder ett ljus. Och vi firar, 
musicerar, skrattar och skapar.

Men inget av detta sker av sig 
självt. Bakom varje öppen dörr 
står någon som valt att ge sin 
tid. Ideella krafter bär mycket av 
kyrkans arbete och tillsammans 
med anställda och förtroendevalda 
skapas något större.

Det är det vi menar med engage-
mang. Att vilja något mer. Att vara 
med och göra skillnad, på riktigt. 
Varje dag.

... OCH ENGAGEMANG
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Att vara kyrka  
i Borlänge betyder...
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Nomineringsgrupperna – dessa kan du rösta på!
STORA TUNA OCH TORSÅNG PASTORAT�
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Med rötterna i kyrkan 
och grenarna i hela 
Borlänge

I 28 år har vi verkat för en kyrka som inte ska 
påverkas av politiska ideologier utan stolt 
och rakryggat funderar på hur Jesu ord i 
Bibelns tid hade låtit här hos oss i dag. Vi vill 
verka för en kyrka som engagerar människor 
och är relevant för sina medlemmar. En 
kyrka som upprätthåller traditioner och 
samtidigt vågar tänka nytt. En kyrka här och 
nu – för var och en.

Låt inte kyrkan vara ett 
slagträ för ideologier!
Vi kan inte neka till att kyrkan är politisk. 
Jesus rörde om bra i grytan på sin tid och 
lärde oss att stå upp för det vi tror på och 
att säga ifrån när något går fel.

Det POSK ser som ett problem är inte 
att kyrkan är en aktör av vikt vad gäller på-
tryckningar i vissa frågor – utan vilka krafter 
som ligger bakom. Politiska partier har sällan 
en agenda som i första hand utgår från 
evangeliet i sitt partiprogram. De bygger 
sina att-satser på ideologier och värdering-
ar utifrån dessa.

Borlänge ska vara  
det goda exemplet
I Borlänge kan vi vara stolta över mycket 
som kyrkan gör. Det finns en lång tradition 
av ett gott arbete med ungdomar och vi har 
Samtalsakuten, som hjälper oerhört många 
människor på ett sätt som inte varit möjligt 
utan Svenska kyrkans insats. Det här är 
bara några exempel som visar att Svenska 
kyrkan i Borlänge är en god samhällsaktör 
– eller rättare sagt: en stark diakonal kraft i 
samhället.

 ● Läs mer om POSK:
https://www.posk.se/borlange/

 ● Kandidater
1. Bo Liss, civilingenjör
2. Torbjörn Thalin, skogsmästare
3. Jan Olof Larsson, djurskötare
4. Maarten Reijm, civilingenjör
5. Eva Lindé, medmänniska

Vi FiSKar  
efter din röst!			 

Genom att rösta på FiSK, fria liberaler i 
Svenska kyrkan, stödjer du en nominerings-
grupp som arbetar för att kyrkan kraftfullt 
ska agera mot varje form av främlingsfient-
lighet, diskriminering och homofobi.

Valfrihet i kyrkan
Vi vill att du själv ska kunna välja den 
församling du vill tillhöra, vilket inte ska vara 
begränsat till den geografiska boendeorten.

Kunskap hos barn och unga
Vi vill prioritera det pedagogiska arbetet 
med barn och ungdomar.

En decentraliserad kyrka
Vi verkar för att Svenska kyrkan förblir de-
centraliserad och motsätter oss samman-
slagningar av församlingar och stift.  

Ideella insatser
Frivilliga insatser är nödvändiga om kyrkan 
fortsättningsvis ska kunna klara av att nå 
alla. Vi vill satsa på att kyrkans frivilliga får 
både utbildning och handledning.

Ett socialt ansvar
Vi vill att kyrkan ska ta socialt ansvar och stå 
upp för de utsatta i samhället.

Gudstjänstliv
Vi vill att gudstjänster och kyrkliga handl-
ingar ska ge människor mening, hjälp och 
glädje. En levande kyrka har gudstjänster 
baserad på både tradition och förnyelse. 
Musiken i gudstjänsten och i konsertverk-
samheten är viktig och ofta en inkörsport till 
gudstjänstlivet.

 ● Läs mer om FiSK, fria 
liberaler i Svenska kyrkan
frialiberalerisvenskakyrkan.se

Med ordet fria markeras att vi är fristående 
från riksdagspartierna. Med ordet liberaler 
markerar vi vår ideologiska värdegrund för 
en öppen och tolerant kyrka.
 

 ● Kandidater
1. Mathias Thornander, organist, Östermalm
2. Ann-Charlotte (Lotta) Grane, 
pensionerad musiklärare, Gylletäppan
3. Catherine Andersson, leg psykolog,
Östermalm
4. Arne Lissmats, elingenjör, Hagalund
5. Monica Lundin, ekonomichef, Bergslagsbyn
6. Sakari Lehtola, företagare, Bergslagsbyn
7. Boel Högberg, studerande, Östermalm
8. Ann-Sofie Jansson, personlig assistent , 
Kvarnsveden
9. John Thornander, ekonom, Östermalm

Tro, trygghet och 
gemenskap

I ett polariserat samhälle blir det viktigt med 
en kyrka där alla kan känna sig välkom-
na. Socialdemokraterna i Borlänge vill att 
Svenska kyrkan ska fortsätta vara en öppen 
folkkyrka där troende, tvivlare och sökare 
har en hemvist. 

”Jesus var den första 
Socialdemokraten!” 
Socialdemokrater i Svenska kyrkan har 
uppdraget att påminna om att Jesus delade 
med sig av det som fanns, tog ställning för 
fattiga, funktionshindrade, föraktade och 
främlingar, och visade i handling att det går 
att skapa ett gott samhälle för alla. Det är 
del av den kyrkliga tradition vi vill vara med 
och bevara. 

 ● Socialdemokraterna  
i Borlänge vill att: 
1. Barn- och ungdomsverksamheten i Stora 
Tuna och Torsångs församling ska vara av-
giftsfri och erbjudas så många som möjligt
2. 1% av medlemsavgifter till Stora Tuna och 
Torsång församling ska gå direkt till kyrkans 
internationella arbete (ACT)
3. Det lokala solidaritetsarbetet som för-
samlingen driver fortsätter och utvecklas.
4. Stora Tuna och Torsång församling ska 
vara en attraktiv arbetsgivare
5. Församlingen ska stå fri från alla typer av 
diskriminering
6. Stora Tuna och Torsång församling ska 
arbeta för social, andlig, ekonomisk och 
ekologisk hållbarhet 
7. Församlingen ska förstärka dialogen och 
samarbetet med andra samfund och ídé-
burna organisationer i Borlänge
8. Församlingen ska utveckla förmågan att 
axla en stor och självklar roll i tider av kris 
och krig 

 ● Kandidater (10 första)
1. Helena Axelson Fisk, Centrum
2. Olle Rydell, Romme
3. Ingrid Wahlbäck, Centrum
4. Gustaf Norén, Repbäcken
5. Eva Sundqvist, Tjärna
6. Christian Kaddik, Hagalund
7. Ann-Cecilia Thenander, Nygårdsdalen
8. Lars Jansson, Koppslahyttan
9. Mona Sundberg, Centrum
10. Per Olov Knuts, Färjegårdarna
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Kyrkan behöver  
en grön röst

De Gröna i Svenska kyrkan ser ett ökat 
behov av ett komplement till det funda-
ment gudstjänstlivet utgör, till exempel 
friluftsgudstjänster, bönevandringar och en 
ökande medverkan för kyrkan i offentliga 
evenemang. I ett samhälle där psykisk ohäl-
sa och ofrivillig ensamhet ökar, ser vi det 
som speciellt viktigt att utveckla kyrkans 
uppdrag inom själavård och diakoni.

En annan viktig del för ett hållbart 
samhällsklimat, är kyrkans roll i arbetet med 
jämställdhet, inkludering, humanitära insat-
ser och dess roll vid kriser och krig.

Vi ställer oss helhjärtat bakom andeme-
ningen, slutsatserna och förslagen i Svenska 
kyrkans skogsutredning vilken, om den blir 
verklighet, kommer att gynna skogens eko-
logiska status men även stärka ekonomisk 
långsiktig hållbarhet och uthållighet.

Vi vill främja delningsekonomi och arbe-
tet med cirkulär ekonomi. Vi ser gärna ytter-
ligare investeringar i grön el och att endast 
miljöfordon används i kyrkans organisation.

Det är viktigt att kyrkan i sitt miljöarbete 
tar hänsyn till och främjar biologisk mång-
fald, detta kan göras i skogsbruket men även 
när det gäller skötsel av våra kyrkogårdar 
och övriga planteringar.

Genom att vara en föregångare inom 
miljö och klimat samt som en garant för 
mångfald, inkludering och trygghet, är vi 
övertygade om att Svenska kyrkan kan bli 
en naturlig och viktig del av människors liv 
från dess början till dess slut.

Karin Rosenberg,  
De Gröna i Svenska 
kyrkan, Stora Tuna  
och Torsångs pastorat:
”Mina hjärtefrågor är klimatomställningen, 
välfärden och den psykiska hälsan. De Grö-
na i Svenska kyrkan är tydliga med att det 
är viktigt att alla ska leva goda liv utan att 
försämra förutsättningarna för kommande 
generationer. 

Det är NU vi kan göra nåt så att vi inte 
kliver över två graders höjning av jordens 
medeltemperatur. Alla människor vill må 
bra och få leva i en god värld där vi lämnar 
efter oss en planet som går att leva på i 
framtiden. I mitt arbetsliv som verksam-
hetsutvecklare har jag haft DELAKTIGHET 
som motto. 

Alla människor vill bli lyssnade på och 
kunna delta med sin kompetens och erfa-
renhet för att göra verksamheter bättre.”

Vi står upp för ljuset

Är det viktigt vem eller vilka som leder 
kyrkan via kyrkovalet? Svaret är JA. Vi i Cen-
terpartiet står upp för ljuset och hoppet när 
mörka krafter hotar.

I över 100 år har vi funnits som en del 
av kyrkan i Borlänge. Gös Erik Eriksson från 
Spraxkya var aktiv i kyrkoråd redan tidigt 
1900-tal och var med och bildade den 
folkrörelse som idag är Centerpartiet.

Vi i Centerpartiet har i det kyrkopolitiska 
arbetet de senaste åren varit med och lagt 
grunden till en stabil ekonomi i Borlänges 
församlingar, vi arrangerar aktiviteter för att 
samla in pengar till kyrkans internationella 
hjälpverksamhet, vi deltar i utlämning av 
matkassar till människor i ekonomisk nöd, vi 
träffar ensamma äldre och vi engagerar oss 
för utsatta borlängebor i Hela Människan. 

Vi är pådrivande i lokalt utvecklingsarbe-
te runt våra kyrkor, kapell och församlings-
hem, och vi vet att det är en framgångsfak-
tor med lokalt engagemang.

Genom att rösta på Centerpartiet så kan 
du bidra till att vi upprätthåller och varsamt 
moderniserar den kärleksfulla kyrka som 
funnits för människor i många generationer.

Nomineringsgrupperna – dessa kan du rösta på!

Per-Olof Eriksson, Linda Zetterström Skalin, 
Lena Löfgren Berglund, Sven-Erik Samu-
elsson, Sara Olsson, Hans Nyström, Ingrid 
Wenngren, Lena Thurin, Ulf Rydén, Anita Kainu 
Eriksson, Monika Selahn, Marianne Östman, 
Simon Arvidsson, Lena Reyier, Karin Örjes, Jan 
Holgersson, Lena Lagestam.

 ● Förtidsrösta
Förtidsrösta 8–21 september i valfri lokal för förtids-
röstning, var som helst i landet, även på valdagen.  
Ta med id-handling och röstkort.

 ● Rösta med bud
Rösta med bud genom att hämta ett brevröstnings-
paket på församlings- eller pastorsexpeditionen.

 ● Brevrösta
Brevrösta genom att hämta ett brevröstningspaket 
på församlings- eller pastorsexpeditionen.

 ● Rösta i din vallokal
Din vallokal är bara öppen på valdagen. Öppettider 
står på röstkortet. Ta med id-handling och gärna ditt 
röstkort.

21 Stora Tuna och Torsång



Så röstar du
i kyrkovalet!

Förtidsrösta
8–21 september i valfri lokal för förtidsröstning,  
var som helt i landet, även på valdagen.  
Ta med id-handling och röstkort.

Rösta genom bud
Hämta ett brevröstningspaket på  
församlings- eller pastorsexpeditionen.

Brevrösta
Hämta ett brevröstningspaket på  
församlings- eller pastorsexpeditionen.

Rösta på valdagen
21 september i den vallokal och på  
de öppettider som står på ditt  
röstkort. Ta med id-handling  
och gärna ditt röstkort.

Allt du behöver veta hittar du på   
svenskakyrkan.se/kyrkoval

Kyrkoval 
8–21 sept 2025 
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